

社区承载着人们对家庭、生命最美好的期待,是人们生活的所在,也是人们未来养老的重要场所。养老是与每个家庭息息相关、与亲情幸福紧密相连的社会问题,妥善解决社区老人的养老需求是物业管理行业必须直面的重要命题。未来的物业服务是大社区综合服务的集合体,社区居家养老服务是其中的重要组成,也是强化物业管理行业核心竞争力的重要方向。



绿地泉物业工作人员为社区居民贴心服务。

人情味服务,标准化管理

“五好幸福家”敲开业主幸福大门

齐鲁晚报·齐鲁壹点 王倩 孙慧丽

“七点半拉窗帘” ——满满关爱的约定

每天早上七点半左右,泉景天沅仁智园社区的楼宇管家小林都会准时到独居老人的楼下,看老人们是否拉开了窗帘。这是小林与他所服务单元楼上独居老人的约定,也是绿地泉物业每栋楼的楼宇管家与所管辖楼宇独居老人的约定,他们约定每天早晨7点半前,老人起床后都要拉开窗帘,这样的一个举动,让楼宇管家知道老人情况一切正常。

“如果哪一户独居老人没有按时拉开窗帘,我就会和保安一起去敲敲门,看看老人有没有什么突发的状况,了解一下老人的身体情况。”小林说,“七点半拉窗帘”行动中,独居老人和他们的子女都是受益者,这样的关爱,真正解决了难题,也引来了大家的称赞。

“每天起床第一件事,就是拉开窗帘,因为我知道每天都会有‘孩子’来看我是不是拉开了窗帘。”住在社区里的独居老人说起拉窗帘行动,都会竖起大拇指。

在日常生活中,能像小林所在的绿地泉物业一样,如此细致考虑老人生活的却不多。近些年,很多独居老人意外身亡家中的事件也频见报端,关爱独居老人,及时监控发现他们生活中的风险,是一项迫在眉睫的社会化问题。俗话说,“远亲不如近邻”,社区医生、家庭医生等基层医生诊疗队,解决了社区内很多老人慢性病以及基础疾病的监测,但绿地泉物业管家不仅仅是老人们的近邻,更是老人更近的亲人。

这样贴心的服务也赢得了很多老人子女的称赞,不管是在外地工作,还是住在济南的其它地方,如果联系不到老人的时候,只要联系物业楼宇管家,随时就能知道老人的情况,“与业主亲如一家,他们绝不是停留在口头上。跟老人走动,他们比我们都频繁,我们有时候都自愧不如。”不少业主子女说到这里,总是会竖起大拇指。

走访中,笔者了解到,绿地泉物业针对社区老人都做了详细了解,基于这样的基础,推出的关爱独居老人的关爱行动。而针对社区里的孤寡老人,不但享受免除物业管理费的福利,还被绿地泉物业列在特殊关爱和照顾范围之内,“作为一家年轻的物业服务企业,我们还很渺小,但我们还是希望能够践行社会责任,尽我们的职责,守护每一位业主,带给他们更多幸福感和安全感。”作为山东绿地泉物业服务有限公司总经理,温雪娜在公开场合多次说过,而绿地泉物业人也一直是这么做的。

管家上门送报纸

借此之由,了解老人安全

如果说“七点半拉窗帘”行动是一种单纯形式上对老人安全的关心,那么绿地泉物业对于社区老人的关照可真不仅仅是这些,“对于所服务社区内老人的情况,我们都提前摸底,基本都能说得上情况。”山东绿地泉物业服务有限公司康养部负责人韩小侠是关爱老人行动的组织和执行者,从前期的调研、到后期的入户调查,再到后来公司层面制定相关服务细则,她都参与其中,她的自信来自于他们踏踏实实的服务和调研。

作为一家有责任的企业,他们意识到应该让辖区所管辖的老人们安心,让子女们放心,基于这样的前提,对于辖区独居老人的调研正式开始。“说实话,入户走访时,我曾被这样一对老两口触动到了。”韩小侠回忆,她入户到一家老两口独居调研,看到客厅里摆放着很多盒月饼,老人说孩子住在济南,只有周末来一次,中秋节之前送来了很多盒月饼,为了不浪费,老两口近期的主食就是月饼。而最让韩小侠触动的是,老人拉着她又是倒茶,又是送月饼,又是拉家常,特别热情。“我感受到老人的热情,这也正是他们希望得到陪伴的一种体现。”韩小侠说。

这样调研中感受到的热情和期望,让他们开始破题,如何能够让独居老人生活的更安全、更幸福,“七点半拉窗帘”行动就基于此开展起来。但拉窗帘的行动对于楼层较低的老人来说比较容易实现,对于高楼层家庭来说并不明显,物业又推出了为高层独居老人住户上门送报纸的行动,由物业管家每天定点上门为高层独居老人敲门送报纸,在老人开门接收报纸的过程中,物业楼宇管家就能直观看到老人的情况。因为很多老人有看报纸的习惯,子女对于这样的行动也非常鼓励,纷纷为老人订购报纸。

组织互助小组

帮出邻里新感情

在绿地泉物业,像小林一样的物业

楼宇管家,大大小小有几百个,他们虽然服务着不同的项目和小区,但大家对于业主的细心,尤其是对社区老人的关照是一样的。除了基本安全需求,他们更在意的是老人的生活品质和质量。

在绿地泉服务的社区里,有很多针对独居老人的互助小组,这些互助小组有的成员只有五六个人,但他们在物业的组织下,已经俨然成了一家人。据绿地泉物业相关工作人员介绍,这些互助小组中的老人,大多是基于共同爱好汇集在一起,有的小组成员爱好下棋,有的小组成员爱好散步。互助小组中都会在每天固定时间组织活动,所有成员没有特殊情况都会参与,如果遇到有人没有打招呼没参加集体活动的情况时,互助小组的成员就会告知物业相关人员,物业相关人员也会在第一时间联系老人以及家属,了解实际情况,“这样一来,既扩大了老人的交际圈,丰富了他们的精神文化生活,同时还提倡老人间的互帮互助,一举多得。”韩小侠介绍。

如果说互助小组解决了老人安全、交际最基本的需求,绿地泉物业康养部针对75岁以内老人推出的各种特色课程,则是真正意义上对他们生活品质的提高。这些特色课程也是按照老人的爱好以及需求开设,包括旗袍走秀班、手工制作班、书法班、微信学习班等等,让老人在满足基本生活需求的同时,能感受到更高品质的生活。

8月27日上午,在绿地泉物业管理的海泊天沅小区,笔者正巧碰上社区业主在小区的活动室里参加旗袍走秀活动,大家脸上洋溢的笑容就是最好的佐证,而冯建华阿姨的笑容最为灿烂。家住海泊天沅一期的冯建华之前住在卧龙花园,也是绿地泉物业管辖的小区。“因为我的孩子在东边工作,为了照顾我方便,想让我搬到他们身边,但我在卧龙花园住了这么多年,对绿地泉物业很熟悉了,他们的服务真是做到了我们心坎上,我舍不得搬走。”冯建华说。

因为冯建华的坚持,最终他们还是买

了海泊天沅的房子。结果证明,她的选择是正确的,绿地泉物业不但给业主提供了适合居住的生活环境,而且还倾力打造快乐社区理念,为社区居民安排了丰富多彩的活动,唱歌、跳舞、模特走秀、朗诵、书法、绘画等等,不论大家有着什么样的爱好,都能在这里找到一个适合的舞台,“孩子现在也放心了,他们经常也开玩笑地说,是不是也应该搬到这里来,享受超五星级的物业服务。”冯建华高兴地说。

服务体系标准化 安心、舒心、放心是 “五好幸福家”的基础

有人曾做过这样的统计,在现代城市社区生活中,能够跟邻居、对门建立亲密联系的并不多见,这也是由现代楼房格局所决定的,一道防盗门也隔开了近在眼前的邻里情。但这样的情况,在绿地泉物业所管辖的社区并不存在,除了开展关爱社区老人的行动和实行标准化服务之外,绿地泉物业还致力于把传统文化引进社区,打造“建筑品质好、居住环境好、物业服务好、邻里关系好、社区文化好”的“五好幸福家”。

在泉景天沅·仁智园小区,笔者看到,小区里绿树成荫,环境优美。2016年4月,仁智园成为标准化试点项目,漫步在小区中,处处能够感受到绿地泉物业的标准化服务。一进组团大堂,就能看到两辆便民小推车,绿色的是用来运送大件快递等重物,而带篮子的便民手推车则是为了方便业主运送一些小件物品。在组团大堂内,还有一个便民工具箱,里面有花露水、藿香正气水、云南白药创可贴等常备药品。“这些药品都是在保质期内的,我们定时检查更换。”山东绿地泉物业服务有限公司济南区域事业二部总经理吴品说。

如果说细节处的物品放置,为业主提供了周到细致的亲情化服务,那么在更大的层面上,小区各类设施设备的配备和维护,则在无形中保护着业主的安居。在仁园小区大堂北侧,仁智园小区设立了独立的消防监控中心,严密监控下,小区5年来没有发生一起火灾。“小区共有104个监控探头,小区主干道、电梯轿厢、二次加压泵房等关键部位360度无死角,24小时不间断监控。”吴品说。

据了解,在高标准的服务要求下,山东绿地泉物业早已开始着手标准化工作,依照济南市物业协会关于“将推行物业服务标准化作为重要抓手,企业推行标准化建设”的指示和要求,制定企业标准化实施方案。为了切实把“五好幸福家标准”执行到位,绿地泉物业还建立有效的监督机制:绩效考核办法、品质管控红黄牌制度。

济南市物业协会相关负责人表示,在“五好幸福家”的总体目标下,绿地泉物业已然打造出了一个全新的物业服务样板,用人情味和标准为业主敲开了幸福的大门。



每天上午七点半,楼管都会到楼下看老人是否按约定拉开了窗帘。